

Ленинский ШАХТЕР

Орган Ленинск-Кузнецкого Горкома ВКП(б)
и городского совета депутатов трудящихся

№ 86 (3238)

Пятница, 5 мая 1944 г.

Цена 20 коп.

Подписывайтесь на Третий Государственный Военный Заем!

НА 12 ЧАСОВ НОЧИ 4 МАЯ ПОДПИСКА ПО ГОРОДУ СОСТАВИЛА 6 млн. 559 тыс. 300 руб.

Наши средства на быстрейший разгром врага!

„Красная Армия в боях за Родину проявила беспрецедентное героическое. Но советский народ не остался в долгу перед Красной Армией“, — говорит товарищ Сталин в своем Первомайском приказе № 70. Эта высокая оценка работы тыла любимым Вождем наполняет огромной радостью сердца трудящихся. На них хочется ответить еще более напряженным трудом, еще и больше помогать героической Красной Армии, изгоняющей фашистскую нечисть с родной Советской земли.

Ускорить нашу победу, уничтожить фашистского зверя — этой основной и главной задачей подчиняют всю свою жизнь и работу миллионы советских патриотов и в этой убежденной самоотверженности и героизме несокрушимая сила советского народа

Одним из важнейших условий победы над врагом является непрерывное, бесперебойное снабжение фронта вооружением, огнеприпасами, снаряжением, продовольствием. Для этого требуются огромные средства. 128,4 миллиарда рублей ассигнованы 10-й сессией Верховного Совета СССР на военные нужды в 1944 году. И большим вкладом в дело обороны нашей Родины, в дело быстрейшего разгрома врага являются добровольные взносы трудящихся, огромную долю которых составляет подписка на государственные займы.

Вчера вечером наше Правительство издало постановление о выпуске Третьего Государственного Военного Займа на сумму 25 миллиардов рублей.

Как только по радио была передана весть о выпуске займа, тысячи трудящихся нашего города — шахтеры, рабочие заводов, инженеры, учителя, врачи, домашние хозяйки, пенсионеры и инвалиды уже подписались на него, дав займы государству пяти-, шести- и восьминедельный заработок.

За три часа общая сумма подписки по городу достигла 6 млн. 559 тыс. 300 рублей.

„Первомайский приказ товарища Сталина воодушевляет нас на еще большую помощь нашей родной Красной Ар-

мии. Ни трудов наших, ни средств наших не пожалеем для ускорения разгрома ненавистного врага“ — эти слова звучали вчера на всех рабочих собраниях и митингах на шахтах, предприятиях и в учреждениях города, и могучая сила этих простых и грозных слов отражена в цифрах подписанных листов.

Вечерняя смена рабочих завода „Красный Октябрь“ целиком подписалась на заем на 216 проц. месячного фонда зарплаты. Начальник шахты имени Кирова тов. Ушаков подписался на 11 тысяч руб. и внес наличными 2000 руб. На 10 000 руб. подписался начальник шахты имени Ярославского тов. Бутенко и 5 тысяч внес наличными. Мать фронтовика пороодоотборщица шахты имени Кирова тов. Бубенчикова подписалась на 200 проц. заработка. Навалоотбойщик тов. Тяженко дал займы государству почти 300 проц. заработка. Коллективы учителей школ № 17, 16 и 12, школы глухонемых подписались на 200 проц. зарплаты. Уборщица детдома № 1 жена фронтовика тов. Макаревич при окладе 80 руб. подписались на 500 руб., уборщица типографии тов. Дрожжина при окладе 115 руб. подписались на 400 руб. Врач Сыркис подписался на 4000 руб. при окладе в 1780 руб., медсестра тов. Дыбовская — на 200 проц. заработка. Портниха швейфабрики т.т. Казанкова и Сумская при окладе 250 руб. подписались на 1050 каждая. И это далеко не все.

В этом патриотическом подъеме отражена непреклонная решимость советских людей „ускорить разгром врага, полностью восстановить разрушенное фашистами хозяйство, сделать нашу страну еще более сильной и зажиточной“ (Сталин).

Быстрое и активное проведение трудящимися подписки на Третий Государственный Военный Заем — залог быстрейшего решения задачи — добить фашистского зверя в его собственной берлоге.

Дружной подпиской на заем поможем наступающей Красной Армии ускорить нашу победу над врагом.

Рабочие и работницы! Крестьяне и крестьянки! Советская интеллигенция! Все силы — на поддержку нашей героической Красной Армии, нашего славного Красного Флота! Все силы на окончательный разгром врага!

Выполним свой священный долг перед Родиной — подпишемся на Третий Государственный Военный Заем!

Двухмесячный заработок займы государству

Все рабочие третьей смены шахты имени Ем. Ярославского собрались в раскомандировке на митинг. После сообщения парторга ЦК ВКП(б) шахты тов. Седеда о выпуске Третьего Государственного Военного Займа стали выступать рабочие-стахановцы и командиры шахты. В каждом выступлении чувствовалось искреннее желание личными средствами помочь Родине, фронту быстрее разгромить врага.

— Чувство гордости за героическую Красную Армию призывает меня отдать средства для быстрейшего изгнания немецких мерзавцев с нашей территории, — говорит главный инженер шахты тов. Цыганков. — Я подписываюсь на 9000 рублей при зарплате 1800 рублей в месяц и 50 процентов подписки вношу наличными.

— Я знаю, что все средства от Третьего Военного Займа пойдут на укрепление военной мощи нашей Родины, поэтому я даю займы государству 2000 рублей при месячной зарплате 800 рублей, — заявил на митинге врубашни-

ст участка № 4 тов. Калашников.

Начальник передового участка тов. Лыткин при зарплате 1200 рублей подписался на 4500 рублей и от имени горняков участка заявил, что в коллективе не будет ни одного человека не подписавшегося на заем.

Начальник шахты тов. Бутенко при зарплате в 1800 рублей подписался на 10 000 руб. и 5000 внес наличными. Главный механик шахты тов. Денисов при зарплате в 1600 рублей подписался на 6500 и 1000 руб. внес наличными. На 4000 руб. при зарплате 1300 руб. подписался пом. главн. инженера тов. Жуков. На двухмесячные оклады подписались пом. механика шахты тов. Панов, слесаря т.т. Шаббаев, Панов, электрослесарь 1-го участка тов. Петрова. Больше чем 3 оклада дал займы государству пом. начальника шахты тов. Загоровский и около трехмесячного заработка — знатный навалоотбойщик шахты тов. Тяженко.

К 12 часам ночи подписка на заем по шахте достигла 347 275 рублей.

На 208,5 процента — к фонду месячной зарплаты

Весть о том, что Правительство выпустило новый государственный заем, быстро облетела работников школы ФЗО № 26. Сразу же после сообщения по радио началась подписка на заем. К 10 часам ве-

чера подпиской были охвачены все работники школы. При фонде месячной зарплаты в 23.900 коллектив дал займы государству 49.850 рублей, что составляет 208,5 процента к фонду месячной зарплаты.

За один час

Первыми в городе закончили подписку на Третий Государственный Военный Заем работники контрольно-учетного бюро. В первый же час после объявления по радио сообще-

ния о выпуске нового займа подпиской был охвачен весь коллектив. При месячном фонде зарплаты в 12.000 рублей сумма подписки составила 22.200 рублей.

Свыше миллиона рублей за первый час подписки

Сотни горняков шахты им. С. М. Кирова собрались на митинг, посвященный выпуску 3-го Военного Государственного Займа. Внимательно слушают кировцы сообщение о постановлении правительства и об условиях подписки на новый заем.

— Это заем нашей победы, — сказал выступивший на митинге знатный горняк шахты рекордист-стахановец тов. Изместьев. — Чем больше средств дадим мы, трудящиеся, займы своему государству, тем скорее наша Красная Армия разгромит ненавистного врага. Я подписываюсь на новый заем на свой двухмесячный заработок — 3300 рублей. Сейчас, спускаясь в шахту, даю обязательство в честь 3-го Военного Займа и в ответ на Первомайский приказ Вождя дать за смену четыре нормы.

Старейшего шахтера сменяет молодая горнячка-комсомолка машинистка насосной Люба Мыльникова. Эта девушка прославилась на шахте тем, что в свои выходные дни добыла в фонд победы 170 тонн угля.

— Не отстану я и в подписке на заем, — говорит она, и дает займы государству свыше своего двухмесячного заработка. Люба Мыльникова подписалась на 1800 рублей при среднем заработке в 700 рублей.

Как истинная патриотка своей родины встретила новый заем мать фронтовика, многосемейная пороодоотборщица тов. Бубенчикова. При месячном заработке в 400 рублей она подписалась на 800 рублей.

После митинга полным ходом прошла подписка по участкам. Многие рабочие и командиры вносят часть подписки наличными. Тов. Гурьянов, подписавшись на 3000 рублей, внес 2400 руб. наличными, тов. Грибанов внес 2 тыс. руб. наличными при сумме подписки в 3200 рублей. Начальник шахты тов. Ушаков подписался на 11 тыс. рублей и 2 тыс. внес наличными. Трудящиеся шахты в большинстве своем дают займы государству двухмесячный заработок.

За час сумма подписки на шахте по одной третьей смене достигла одного миллиона 76 тыс. рублей.

Трудом и рублем бить врага!

СЛОВА ВОЖДЯ ЗАПАЛИ В ДУШУ

Товарищ Сталин сказал, что советский народ не остался в долгу перед Красной Армией, что нашу Красную Армию подпират с тыла весь народ, вся страна. Мне эти слова крепко запали в душу. Именно в том и сила нашего советского воинства, что оно действует заодно с народом, со всем трудовым людом нашей Родины.

Приказ товарища Сталина дал мне понять, что если я выполняю и перевыполняю

норму выработки, — значит я поддерживаю, подпират нашу Красную Армию, помогаю добивать врага и достигать победы. Вот почему в день, когда читали на шахте приказ, не только я пошел в шахту, но и мои две родственницы — жены фронтовиков Анисья Бартенева и Фетисья Каданова. Мы выполнили план на 240 процентов.

П. Ваганов —
навалоотбойщик
шахты им. Кирова.

На заводе „Кр

Вчера в 8 часов вечера радио принесло весть — правительство выпустило Третий Государственный Военный Заем. С огромным воодушевлением приняли рабочие завода это известие — средства от займа еще более укрепят оборонноспособность нашей страны и помогут быстрее разгромить гитлеровских захватчиков.

К столу, где происходила подписка, подходит старший производственный зав. инструментальной тов. Нарыжный.

— Оклад у меня 650 рублей. Даю займы своему государству 1500 рублей. Пусть мои трудовые рубли помогут Красной Армии быстрее разгромить врага.

На шахте „Комсомолец“

С большим патриотическим подъемом началась подписка на шахте „Комсомолец“. Бригада навалоотбойщиков 4-го участка тов. Тимофеева целиком подписалась на полуторамесячный заработок. Начальник этого участка тов. Цикунов дал займы государству 5000 рублей, что составляет два с половиной его месячного заработка.

Навалоотбойщик тов. Шатаков сказал:

— Пусть наша армия еще сильнее громит врага. Для

меня подпиской на заем и дали займы государству 154 950 рублей, что составляет 216 процентов к их месячному фонду зарплаты.

того, чтобы приблизить час победы над фашистами, подписываюсь на новый заем на 5 000 рублей.

Горный мастер 9-го участка тов. Жданов подписался на 2 с половиной месячного заработка, нач. шахты тов. Серегин — на 10 200 рублей. На двухмесячный заработок подписались и остальные командиры шахты.

К 12 часам ночи подписка по шахте составила около 400 тысяч рублей.

Новый месяц начали перевыполнением плана

Коллектив шахты „Полысаево“ новый месяц начал перевыполнением государственного плана угледобычи. Все участки дают сверхплановый уголь. Первое место на шахте занимает коллектив 5-го участка, где начальником тов. Свириденко. За 3 дня коллектив участка добыл больше 200 тонн дополнительного угля.

Шахта за 3 дня мая дала 443 тонны сверхпланового угля.

Высокопроизводительной работой ответил на приказ товарища Сталина коллектив бригады тов. Шевченко. Горняки брали обязательство ежедневно давать по полтора плана и с честью выполняют свое слово.

П. Гладкий.

У железнодорожников

С большим патриотическим подъемом железнодорожники узла станции Кольчауино встретили решение Правительства о выпуске Третьего Государственного Военного Займа. За 3 часа 77 проц. трудящихся узла подписались на 120 проц. месячного фонда зарплаты.

На 8-й дистанции пути подпиской уже охвачено 38 проц. трудящихся. Здесь подписка составляет 147 проц. месячного фонда зарплаты.

Коллектив НЖД закончил подписку, дав займы государству 167,5 проц. заработка.

Хорошо идет подписка в коллективе токарно-кузнечных мастерских, службы движения. Командир моло-

дежной смены инвалид отечественной войны, гвардеец тов. Данилин подписался на 200 проц. заработка, а вся его смена — на 150. Зав. товарной котловой тов. Родин подписался больше чем на 2 оклада. Секретарь комсомольской организации ТКМ тов. Ключок не только подписался на 250 проц. заработка, но и взял на себя обязательство работать еще лучше. Мастер кузнечного цеха орденосен тов. Митюляев при заработке 700 руб. подписался на 1500 и все деньги внес наличными.

Кольчугинцы на деле показывают свою решимость бороться за окончательный разгром немецко-фашистских захватчиков.

На шахте „А“

Как только по радио было передано сообщение о выпуске Третьего Государственного Военного Займа, красный уголок шахты „А“ стал наполняться народом.

Митинг открывает парторг ЦК ВКП(б) шахты тов. Антонов.

Один за другим выходят на трибуну шахтеры, инженеры, работники, служащие и командиры шахты. У всех одно желание — как можно лучше помочь Родине в трудный час, всеми силами помочь Красной Армии разгромить фашистскую нечисть.

Старый шахтер тов. Букалов, отец пяти воинов Красной Армии говорит: «Я очень одобряю этот заем и при зарплате в 175 рублей подпи-

процентов месячного заработка.

Первые дни мая

Шахта им. Ярославского апрельский план закончила досрочно. 1432 тонны угля выдал коллектив в фонд Верховного Главнокомандования.

В первые дни мая ярославцы темпов не сдают. За 3 дня мая они выдали 299 тонн угля сверх плана.

С воодушевлением восприняли шахтеры первомайский приказ товарища Сталина. Коллективы всех участков 1, 2 и 3 мая показали высокую производительность труда. Ранее отстававший участок № 4, которым руководит тов. Ходырев, с первых дней мая намного перевыполняет план. Больше полутора планов участок дал 1 мая.

Продолжает хорошо работать коллектив 1-го участка, где начальником тов. Лыткин. Он имеет на своем счету за 3 дня 241 тонну сверхпланового угля. 91 тонну угля сверх трехдневного плана дали шахтеры участка № 3 (начальник тов. Левочкин). Горняки шахты на приказ Верховного Главнокомандующего Красной Армии товарища Сталина решили ответить досрочным выполнением майского плана.

Ответ углем

В день 1 Мая забойщик 13-го участка тов. Измествев встал на стахановскую вахту. В честь всенародного праздника стахановец выполнил норму на 515 процентов при обязательстве в 400 проц.

В ответ на первомайский приказ Вождя, 3 мая тов. Измествев выполнил норму на 230 процентов и до конца месяца дал слово работать на уровне 250—300 проц.

П. Миросхин.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

ОПЕРАТИВНАЯ СВОДКА ЗА 2 МАЯ

В течение 2 мая на фронтах существенных изменений не произошло.

За 1 мая наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 20 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 36 самолетов противника.

ОПЕРАТИВНАЯ СВОДКА ЗА 3 МАЯ

В течение 3 мая на фронтах существенных изменений не произошло.

За 2 мая наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 58 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 38 самолетов противника.

БОМБАРДИРОВКА НАШЕЙ АВИАЦИЕЙ ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНЫХ УЗЛОВ ЛЬВОВ И САМБОР

В ночь на 3 мая наша авиация дальнего действия подвергла бомбардировке скопления немецких воинских эшелонов на железнодорожных узлах Львов и Самбор.

На железнодорожном узле Львов бомбардировкой создано до 20 очагов пожаров, в том числе 5 особенно больших размеров. Пожары сопровождалась взрывами. Взрыв огромной силы произошел в центральной части железнодорожного узла.

На железнодорожном узле Самбор в результате бомбардировки также возникли крупные пожары. Горели вагоны и платформы на путях, а также только что прибывший железнодорожный эшелон. Пожар эшелона сопровождался взрывами яркого пламени.

УДАРЫ НАШЕЙ АВИАЦИИ ПО АЭРОДРОМАМ ПРОТИВНИКА В РАЙОНАХ СТАНИСЛАВ, ЛЬВОВ, РОМАН

2 мая крупные соединения нашей авиации нанесли массированный удар по аэродромам противника в районах Станислав, Львов, Роман (Румыния). В момент налета на этих аэродромах находилось много немецких самолетов. В результате бомбовых ударов уничтожено более 90 самолетов противника.

Юго-восточнее города Станислав бойцы Н-ского соединения, отражая атаки противника, сожгли и подбили 8 танков, 2 самоходных орудия и уничтожили до 400 немецких солдат и офицеров. На другом участке наши разведчики проникли в тыл противника и ворвались в его траншеи. В короткой рукопашной схватке уничтожено несколько десятков гитлеровцев. Захватив пленных, разведчики вернулись в свою часть.

Южнее города Тирасполь противник предпринял атаку, стремясь вернуть потерянные им позиции. Советские бойцы встретили немцев метким огнем и вынудили их поспешно отступить. На поле боя осталось более 200 вражеских трупов. Зенитчики Н-ской части, охраняя переправу через реку Днестр, за 3 дня сбили 11 немецких самолетов.

Авиация 1-го Украинского фронта бомбардировала скопления войск и техники противника. В результате боевых действий наши летчики уничтожили большое число танков и автомашин, подавили огонь 16 артиллерийских и минометных батарей и взорвали несколько складов боеприпасов. В воздушных боях сбито 24 немецких самолета.

4 партизанских отряда, действующих в Барановичской области, за месяц пустили под откос 14 эшелонов противника. Разбито 180 вагонов и платформ с войсками и грузами. Группа Барановичских партизан внезапно напала на немецкий гарнизон в одном населенном пункте. Советские патриоты уничтожили до роты гитлеровцев. Захваченное у немцев продовольствие партизаны раздали местным жителям.

Первомайский приказ Верховного Главнокомандующего Маршала Советского Союза товарища Сталина вызвал новый могучий патриотический подъем в частях Красной Армии и Военно-Морского Флота. В тыловых и прифронтовых гарнизонах, а также на тех участках фронта, где это позволяла военная обстановка, состоялись массовые митинги бойцов и офицеров Красной Армии.

На Ленинградском фронте на митинге в Н-ском полку выступил майор тов. Филичкин, награжденный орденом Красного Знамени и орденом Суворова 3-й степени. «Красная

Армия, — заявил тов. Филичкин, — нанесла немцам тяжелые поражения. Под ударами советских войск трещит и разваливается фашистских государств. Красная Армия и армии наших союзников совместными усилиями окончательно сокрушат гитлеровскую Германию». На митинге в другом полку с речью выступил рядовой тов. Юсупов. «У меня 9 братьев, — сказал тов. Юсупов, — и 7 из них сражаются на фронтах. Все вместе мы истребили уже много немцев. Я клянусь товарищу Сталину, что буду и впредь беспощадно уничтожать гитлеровскую нечисть».

На 2-м Прибалтийском фронте, на митинге в Н-ской гвардейской части кавалер ордена Славы 3-й степени гвардии ефрейтор тов. Галимов заявил: «Товарищ Сталин приказал очистить от фашистских захватчиков всю нашу землю и восстановить государственные границы Советского Союза по всей линии от Черного моря до Баренцова моря. Наша святая обязанность состоит в том, чтобы не дать врагу передышки, не дать раненому фашистскому зверю залечить кровотокающие раны. Мы вышвернем фашистскую гадюгу за пределы нашей Родины, загоним врага в его собственную берлогу. И там, действуя вместе с войсками наших союзников, прикончим его».

На 4-м Украинском фронте на митинге Н-ской гвардейской части рядовой пулеметчик Березин сказал: «В успехах Красной Армии, о которых говорится в Первомайском приказе товарища Сталина, есть и наша доля. Мы гордимся тем, что нам выпала честь участвовать в прорыве вражеской обороны на Перекопском перешейке. Войска нашего фронта нанесли немецко-румынским войскам в Крыму тяжелое поражение. Приказ товарища Сталина зовет нас к новым решающим боям. Поклянемся же, друзья гвардейцы, что мы не уроним своей славы, пронесенной от великой русской реки Волги до седлого Днепра и цветущего Крыма. И с именем товарища Сталина на устах пойдем вперед и добьем немецко-фашистских оккупантов».

В Сибирском военном округе на митинге Н-ской части выступил младший сержант тов. Жуков. Он сказал: «Я сын машиниста. Немцы убили моего отца. Я хочу как можно быстрее поехать на фронт. Клянусь, что буду беспощадно мстить фашистским мерзавцам за их злодеяния. Приказ Сталина — для нас высший закон, и мы его выполним с честью».

И. о. ответ. редактора
С. ГОРОДЕЦКАЯ.